

周記豬油渣麵是我每次到深水埗用餐最愛的地方，因為周記的豬油渣麵總能讓我尋回多少兒時回味。兒時生活既沒有佳餚美食又沒有珍饈百味，加上自幼便喜愛闖蕩江湖。在家裡吃飯日子是少得可憐，母親又經常忙於生計，能有機會嚐母親大人烹調美食說得是鳳毛麟角，何況母親亦只懂得煎煎魚、炒炒菜而已。不過說到底，母親雖然沒有在我們肚腹上有豐富的供應，但總不會叫我們有餓著肚皮的日子。年幼時有一件事是叫我們最感自豪，就是我們家中的「米缸」經常有糧。

母親與父親由內地逃難到香港，初時生活並不好過，後來在街頭作小販，母親便經常要早出晚歸，除了颱風高掛外一年也沒有兩三日休息。即或母親在家中，她也不大喜愛下廚弄菜。但在我們成長的過程中，有一道名物卻是叫我們五兄弟姊妹難忘的，就是「豬油渣」。

昔日徙置區家庭煮食多以豬油為主，母親會將肥豬肉炸油作為食油，所炸過肥肉便成為一道美味的豬油渣。這道美食不單成為我們家族美食，更讓我們享受跟母親一起炸豬油的樂趣。母親經常有一句說話掛在口邊就是：「吃多些飯才會長肉。」雖然當時我們經常腐乳送飯、一罐豆豉鯪魚要吃兩日，但滋味卻又快樂無比。

母親說過外公在大陸是地主，批鬥後財產被充公，原先母親有僕有婢，逃難到香港後卻要在街頭作小販。自我們出世後，生活更見艱難。但母親依然努力地工作，為的是要將我們養得肥肥白白。今日雖然自己已成家立室、有兒有女，但母親大人總將自己依舊看作兒時對待，每逢跟她飲茶吃飯，她總會提我「吃多些飯才會長肉」。心知道自己無論年紀多大，依然是我母親的兒子——一個少不更事及經常闖禍叫她老人家擔心的兒子。

上帝對我們的愛，就好比母親對我的愛一樣；縱然我曾經叛逆，或經常令上帝失望，但神依然是這麼愛我們，只因我們是祂的兒女。但願我們在母親節及父親節歌頌父母愛同時，也不忘上帝對我們的恩情！